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ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SATAO &&

SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM Q

ATA No 3/2021

DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO

REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JUNHO DO ANO DE DOIs MIL E VINTE E UM

Aos vinte e Oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, pelas nove horas e trinta minutos,

reuniu, no Cine-Teatro do Município de Sátão, a Assembleia Municipal de Sátão, em sessão ordinária,

sob a presidência da sua Presidente, Eugénia Maria de Oliveira Duarte, coadjuvada pela primeira

secretária, Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto e pela segunda secretária, Rosa Maria dos

Remédios Oliveira Pina, para tratar dos assuntos constantes da Convocatória, com a seguinte ORDEM

DE TRABALHOS

I INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

II ANTES DA ORDEM DO DIA

1! Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia MunicipaI do dia 27 de abril de

2021,

2. Leitura de correspondência.

III ORDEM DO DIA

.o
o

Informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Serviços.

4. Designação de 1 (um) cidadão(ã) eleitor(a) para integrar a Comissão de Proteção de Crianças e

Jovens de Sátão, triénio 2021/2024, em virtude de a cidadã Flávia Raquel Freiras Moita ter

terminado O mandato em 04/06/2021:

5. Análise, discussão e votação da Proposta de adjudicação com base no Projeto de Decisão

referente ao Ajuste Direto "Aquisição de Serviços de Revisor Oficial de Contas para os anos 2021

e 2022" à firma Vítor Campos & Associado - S.R.O.C= Lda. pelo valor de 13.500,00€ (treze mil e

quinhentos euros) + IVA à taxa legal em vigor.

6! Análise, discussão e votação dos Documentos de Prestação de Contas e Inventário dos bens,

direitos e obrigações patrimoniais do Município, referentes ao ano de 2020.

7. Análise, discussão e votação da Proposta - Designação de Júri para Recrutamento do Cargo de

Direção Intermédia de 2o Grau - Chefe da Divisão de Gestão Administrativa e de Recursos

Humanos.

8. Informação sobre a Situação Financeira do Município.

9. Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Após verificar a existência de quórum, iniciou a reunião pelas nove horas e

trinta e nove minutos.

Vereadores da Câmara Municipal presentes: Alexandre Vaz, Acácio Pinto, Paula Cardoso, Fernando

Gomes.

Estiveram presentes:

A Sra. Presidente da Assembleia: Eugénia Maria de Oliveira Duarte



_UK) o? /

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO
A 1.a Secretária da Assembleia: Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto

A 2? Secretária da Assembleia: Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina

Os Membros: Sérgio Almeida Ferreira, José Carlos Moreira da Costa, Hélder Jose de Jesus Vaz, João

Luís Cid Correia de Carvalho, António Carlos Rodrigues, Carla Maria dos Anjos Almeida, Rui Manuel da

Silva Correia Pina, Joaquim José Cruz Afonso Albuquerque, Arlindo Jorge Sousa Ferreira, Jorge Filipe

Gomes Magalhães, Ana Cristina Conde Gonçalves,

Os Srs. Presidentes das Juntas de Freguesia: Luís Fernando Dias Figueiredo — Águas Boas e Forles,

António Gomes de Sousa -— Avelal, Olindo de Albuquerque Pimentel — Romãs, Decermilo e Vila Longa,

José Luis Mendonça Vaz — Ferreira de Aves, Paulo Jorge Correia Almeida —- São Miguel de Vila Boa,

António José Filipe Carvalho — Sátão,

Tomada de posse por substituição: Feita a chamada geral dos membros que compõem a Assembleia

Municipal, verificou-se a ausência de Luís Augusto Mateus do Quental, Eliseu Gomes Pimentel e Hélder

Alexandre Almeida Batista, Presidente da Junta de Freguesia de Rio de Moinhos, tendo sido substituídos,

Maria Isabel Jesus Sousa, António Pacheco Aguiar e Rui Miguel Loureiro Cabral, Tesoureiro da Junta de

Freguesia de Rio de Moinhos, respetivamente.

Faltaram: Maria Elisabete da Silva Bárbara, João Paulo Figueiredo Mendes, Armando José Ribeiro da

Cunha, José Luis Correia de Almeida, Agostinho Machado Rodrigues — Presidente da Junta de Freguesia

de Mioma e João Pedro Lopes de Almeida Loureiro Salvador —- Presidente da Junta de Freguesia de

Silvã de Cima,

I INTERVENÇÃO DO PÚBLlCO

Não houve inscrições.

II ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia Municipal do dia 27 de abril

de 2021.

Presidente da Assembleia: Coloca o Ponto um da Ordem de Trabalhos à discussão.

Inscrições: Não houve inscrições.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, colocou a ata da sessão ordinária da

Assembleia Municipal do dia 27 de abril de 2021 à votação, tendo obtido o seguinte escrutínio:

Votos a favor: 22 (vinte e dois)

Votos contra: 0

Abstenções: 2 (duas)

Estavam presentes 24 (vinte quatro) membros, pelo que o documento foi aprovado.

2. Leitura de correspondência.

Presidente da Assembleia: Dá conhecimento da correspondência da Assembleia Municipal recebida

desde a última reunião ordinária e coloca a mesma à disposição dos senhores deputados que a queiram

consultar.



%% ii.! , Lígia? 'Í' /
içfêl—Íooía— ;

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO («76
(l

Inscrições: Não há inscrições, J

&
Ainda no período Antes da Ordem do Dia

Presidente da Assembleia: Precedendo a colocação do período antes da Ordem do Dia a discussão,

deu a palavra ao Sr. Presidente da Câmara.,

Presidente da Câmara: Interveio para justificar o motivo pelo qual a reunião decorreria sem sistema de

som, o qual se prendia com o facto de o Cineteatro estar em obras de manutenção, as quais incluíam,

entre outras, o sistema de som e imagem daquele espaço= Continuou a sua intervenção fazendo o

habitual ponto de situação relativamente a pandemia covid-19, no Concelho. Neste sentido informou

que, os dados oficiais disponibilizados pelos serviços de saúde indicavam um caso ativo que, embora

tivesse residência no Concelho de Sátão, efetivamente encontrava-se a morar num outro Concelho, no

entanto era contabilizado no Município de Sátão.

Inscrições: Não houve inscrições.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, determinou que se passasse ao Ponto

seguinte da Ordem de Trabalhos.

III ORDEM DO DIA

3. Informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Serviços.

Presidente da Assembleia: Colocou o ponto três da Ordem de Trabalhos à discussão, concedendo a

palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Relativamente ao ponto em título disse que aquele era um procedimento normal

e meramente informativo, tendo os Srs. Deputados conhecimento da aludida informação, pelos

documentos que lhes chegaram.

Inscrições: Ninguém se inscreveu:

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, deu continuidade à reunião.

4. Designação de 1 (um) cidadão(ã) eleitor(a) para integrar a Comissão de Proteção de

Crianças e Jovens de Sátão, triénio 2021/2024, em virtude de a cidadã Flávia Raquel Freiras

Moita ter terminado o mandato em 04/06/2021.

Presidente da Assembleia: Após a introdução do assunto em título, colocou o ponto quatro da Ordem

de Trabalhos à discussão, solicitando que fizessem chegar à mesa as propostas de designação do nome

de um(a) cidadão(ã), para os efeitos supra indicados.

Neste seguimento, foi apresentada apenas uma Proposta, pela Força Política com assento naquela

Assembleia, PSD, ficando denominada de A, na qual era indicada a cidadã Maria Elisabete Gomes

Figueiredo.
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Na designação de 1 (um) cidadão(ã) eleitor(a) para integrar a Comissão de Proteção de Crianças e

Jovens de Sátão, triénio 2021/2024, em virtude de a cidadã Flávia Raquel Freiras Moita ter terminado o

mandato em 04/06/2021, foi eleita a Proposta A, com a seguinte votação:

Votos na Proposta A: 18 (dezoito)

Votos Nulos: 1 (um)

Votos em Branco: 5 (cinco)

Neste seguimento, para integrar a Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Sátão, triénio

2021/2024, foi designada a seguinte cidadã:

. Maria Elisabete Gomes Figueiredo.

Estavam presentes 24 (vinte e quatro) membros na sala, pelo que o documento foi aprovado.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos:

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

5. Análise, discussão e votação da Proposta de adjudicação com base no Projeto de Decisão

referente ao Ajuste Direto "Aquisição de Serviços de Revisor Oficial de Contas para os

anos 2021 e 2022" à firma Vítor Campos & Associado = S.R.O.C, Lda. pelo valor de

13.500,00€ (treze mil e quinhentos euros) + lVA à taxa legal em vigor.

Presidente da Assembleia: Colocou o ponto cinco da Ordem de Trabalhos à discussão, concedendo a

palavra ao Sr, Presidente da Câmara Municipal,

Presidente da Câmara: Relativamente ao assunto em titulo, referiu que como todos os Srs, Deputados

poderiam confirmar pelos documentos que tinham na sua posse, tinham sido seguidos todos os

procedimentos legais, e que a Empresa em questão era a que já tem vindo a ser o ROC da Edilidade, e

que o valor da adjudicação para os próximos dois anos se mantinha inalterável em relação à contratação

anterior, Referiu, ainda, que o facto de ser a mesma Firma, não punha em causa o trabalho por eles

desenvolvido e a desenvolver. Terminou dizendo que a proposta ora apresentada já tinha sido aprovada

em reunião de Câmara,

inscrições: Não houve inscrições.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir e feita a discussão da Proposta de

adjudicação com base no Projeto de Decisão referente ao Ajuste Direto "Aquisição de Serviços de

Revisor Oficial de Contas para os anos 2021 e 2022" à firma Vítor Campos & Associado — S.R.O.C, Lda.

pelo valor de 13.500,00€ (treze mil e quinhentos euros) + lVA à taxa legal em vigor, o assunto foi posto

à votação, tendo obtido o seguinte escrutínio:

Votos a favor: 16 (dezasseis);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 8 (oito);

Estavam presentes 24 (vinte e quatro) membros na sala, pelo que, a Proposta de adjudicação com base

no Projeto de Decisão referente ao Ajuste Direto "Aquisição de Serviços de Revisor Oficial de Contas

para os anos 2021 e 2022" afirma Vitor Campos & Associado - S.R.O.C, Lda. pelo valor de 13.500,00€

(treze mil e quinhentos euros) + IVA à taxa legal em vigor, foi aprovada:

Foi posta a votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

6. Análise, discussão e votação dos Documentos de Prestação de Contas e Inventário dos

bens, direitos e obrigações patrimoniais do Município, referentes ao ano de 2020.
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Presidente da Assembleia: Colocou o ponto seis da Ordem de Trabalhos à discussão, con dendo a

palavra ao Sr: Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Referiu que, aquele ponto, em condições normais, já teria sido discutido em

abril, caso não se tivesse verificado a entrada em vigor do novo Sistema de Normalização Contabilística

da Administração Pública e, por força da Lei, a discussão daquele assunto tivesse que ser adiada,

Lembrando que, na reunião de Assembleia Municipal de 27 de abril de 2021, tinha sido aprovado o Mapa

de demonstração dos fluxos de caixa do exercício de 2020, e a integração do saldo da gerência da

execução orçamental, no âmbito da 1a Revisão ao orçamento e às grandes opções do plano - ano de

2021, referiu que aquele assunto ia ali à discussão mais para regularizar a situação, perante a DGAL e o

Tribunal de Contas, uma vez que, na prática, já tudo decorria normalmente: Salientou que o saldo que

transitou para 2021, e que já estava integrado, era de 4.166.073,50€ (quatro milhões cento e sessenta e

seis mil e setenta e três euros e cinquenta cêntimos),, Evidenciou também que, para além de a Câmara

ter as suas contas com aquela saúde financeira, poderia verificar-se que em caso de dificuldade

financeira, dispunham de um poder de endividamento, no seu todo, de 11,468.854,88€. Continuou a sua

intervenção fazendo um relato sucinto do documento em discussão. Terminou dizendo que para

esclarecimento que quaisquer dúvidas que ainda pudessem persistir, o Sr. Dr: Domingos de Almeida

Rodrigues, Dirigente de 3o Grau da Unidade Financeira, encontrava-se à disposição para uma explicação

mais técnica de qualquer questão.

Inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Não havendo mais ninguém para intervir e feita a apreciação do inventário

dos bens, direitos e obrigações patrimoniais e apreciação dos documentos de Prestação de Contas do

ano de 2020, o assunto foi posto à votação, tendo obtido o seguinte escrutínio:

Votos a favor: 21 (vinte e um);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 3 (três);

Estavam presentes 24 (vinte e quatro) membros na sala, pelo que, a Prestação de Contas e Inventário

dos bens, direitos e obrigações patrimoniais do Município, referentes ao ano de 2020, foi aprovada.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

7. Informação sobre a Situação Financeira do Município.

8. Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Sem menosprezar nem retirar a importância de cada um dos pontos,

colocou os pontos dezasseis e dezassete da Ordem de Trabalhos a discussão, abrindo as inscrições.

Inscrições: António José Carvalho (Pres. Junta de Freguesia do Sátão),

António José Carvalho (Pres. Junta de Freguesia do Sátão): Deu início à sua intervenção referindo

que trazia ali duas reflexões e uma questão, as quais se transcrevem:

«Ponto 8 , Outros assuntos de interesse concelhio

Primeiro Ponto

Transferência de Recursos Financeiros dos Municípios para as Freguesias
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O Decreto—Lei n; o 57/2019, de 30 de abril concretiza a transferência de competências dos municipios para

os órgãos das freguesias, ao abrigo do n o 2 do artigo 38. oda Lei n, a 50/2018, de ] 6 de agosto:

Em ] 6 de junho de 2021 as juntas de freguesia reuniram com a CMS no intuito de analisar a transferência

de recursos financeiros. A CMS apresentou a proposta que tudo se mantivesse igual no próximo ano.

Acrescentamos que a celebração do Auto de Transferência seria louvável e uma verdadeira Transferência

de competências dos Municipios para as Juntas de Freguesia se consubstanciassem, no mínimo, 60% da

despesa total da freguesia;

As Juntas de Freguesia estiveram presentes numa nova reunião com a CMS no dia 22 de junho.

Uma contraproposta apresentada pela freguesia de Sátão visava o aumento das verbas adstritas à gestão

e manutenção de espaços verdes nas aldeias da freguesia, 60%, para todas as freguesias do concelho.

Foi acordado um aumento de 50% nas verbas a transferir para as freguesias, no inicio do próximo

mandato, ficando as juntas com a responsabilidade da limpeza dos recintos das escolas do ensino básico

existentes nas respetivas_]areguesias=

Queríamos demonstrar o nosso agrado pelo aumento das verbas.

Contudo, lembrar que qualquer aumento de verbas afetas às freguesias, são salutares, importantes e

justos. Porque as freguesias serão, sempre, o primeiro motor e a apoio mais próximo das gentes da nossa

terra e nunca deverão ser vistas como o parente pobre do poder autárquico local Um aumenta mais

significativo seria bem=vindo e a edilidade deve colocar esse assunto na ordem do dia. Devemos, pois, dar

força àsjreguesias; devemos incentivar as freguesias,“ nunca subalternizá—lasi

Segundo ponto:

20 de junho de 202] Comemoração de 70 anos de denominação de Sátão

No dia 20 de junho de 195], nos Paços do Governo da República, foi promulgado o Decreto n, o 38.308

que instituía que a vila e Freguesia de Vila de Igreja, da sede do concelho de Sátão passassem a

denominar-se Sátão A Freguesia assinalou a data com a colocação de um acrílico que não permitirá que

os azulejos históricos com a designação “Sattam “ desapareçami

O original poderá ser visualizado nas instalações da jreguesia, tendo sido colocada no exterior uma

réplica deste “letreiro de azulejo uma iniciativa do Automóvel Club de Portugal, levada a cabo entre

] 9] 2 e ] 930.

Entendemos positivo para a freguesia e para o concelho que a preservação e valorização do nosso

património seja real. Porque estamos a falar da nossa gesta.

Terceiro ponto:

Situação caótica do atendimento telefónico do Centro de Saúde de Sátão.

Frisar que os funcionários do centro de saúde não têm qualquer responsabilidade.

Têm inclusivamente feito praticamente tudo ao seu alcance para melhorar o serviço.

Questionamos o Senhor Presidente no sentido de indagar se tomou alguma providência para obstar a este

inconveniente para todos os Satenses. »

Presidente da Câmara: Relativamente aos assuntos expostos pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia

de Sátão, começou por manifestar a sua satisfação pelo facto de a Junta de Freguesia ter assinalado o

aniversário da denominação de Sátão à Vila de Sátão que até essa data a freguesia era chamada de Vila

de Igreja. Parabenizou, ainda, a Junta de Freguesia pela recolha e destino dados aos azulejos que se

encontrava numa habitação na entrada sul de Sátão, com a inscrição “Satiaam”. No que respeita à

transferência de competências disse que ate' ao final mo mês de junho transato, os Municípios tiveram

que informar a DGAL sobre o montante que se propunham transferir para as Juntas de Freguesia, fruto

da Transferência de Competências, para o ano de 2021, e, por esse motivo, a Câmara reuniu com os

Presidentes de Junta por forma a encontrarem um valor de convergência, tal como o Sr. Presidente de

Junta de Sátão relatou, No que respeita ao atendimento no Centro de Saúde, informou que esse assunto

já tinha sido discutido várias vezes em sede de reunião de Câmara. Informou, ainda que após a última

reunião de Câmara em que esse assunto tinha sido aludido, ele próprio expôs ao Sr. Diretor do ACeS,

Dr. Grade, aquela preocupação, relatando a situação, e solicitando respostas às inquietações dos
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Satenses, Sobre aquele assunto, tinha já recebido uma resposta, dizendo que têm solicitado aos Centros

de Saúde para que haja atendimento presencial, o que já se tem vindo a verificar relativamente a alguns

tipos específicos de consultas= No entanto, era do conhecimento geral, que efetivamente no que concerne

aos atendimentos via telefone, era muito difícil a sua concretização, o que acontecia não por culpa dos

funcionários, mas sim pelo congestionamento das linhas. Ainda sobre este assunto, descreveu todas as

diligências encetadas pela Câmara Municipal no sentido de minimizar essa situação! Terminou dizendo

que embora ainda não estivesse tudo bem, estavam a melhorar, aguardando que tudo se restabelecesse

com a maior brevidade possível.

Presidente da Assembleia: Não havendo mais ninguém para intervir e depois de terminada a discussão

da Ordem de Trabalhos, deu por encerrada a reunião, às 10h33.

A Presidente da Assembleia
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